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532< /10u2. számú rendelnie tolyláu 
közhírré tétetik, miszerint a köz- 
tenyésztésre szánt apa állatok, u. . 
111. . bikák, kosok es kanok megvizs­
gálása 1903 év januar 19-én d. e. 
J órakor a községháza udvarán log 
meg' j tel ni.

Fcihivatnak az apa állat tulajdo­
nosuk, hogy köztenyésztésre szánt 
apa állataikat ez időre a inemj^ölt 
helyen, a tőivényes kővelkezmenyek 
terhe alatt elúvezetni el ne muia^z- 
szák,

Szarvas, 1902 dvezember hó 
17-én.

Az elöljáróság nevében :

S a l a c z, 
elaőjegyzö.

Grim in, 
bíró.

Boldog uj évet.
Ennek a sokszor csak kon veti- 

czionális köezöntésnck ma, az uj év 
kezdetén kétszeres értéke van, mert 
hazánk politikai életében nagy dolgok 
vannak készülőben.

Az aggódó honfiúi szív szorongva 
kérde/i : ki ismeri jövőnket v M -rt 
válságuk kísértenek cs aggasztó esélyek 
teszik kétségessé a jövőt.

A tizenkilcnczedik századot min­
denki a haladás századának nevezi.

és gőzzel 
v: illámmal

a ' világten-

is lett, 
megin- 

talajt, a 
-aladok,

Valóban a tökeiesedésre hivatott 
Pmber megértette a kor jel szavat s 
haladt minden téren.

Ma már villanynyal 
utazik, napsugárral fest, 
izén át a kontinenseken 
gerek alatt.

De a haladás féktelenné 
met t őrületes sebességében 
gáttá magi a!ai az erős 
biztos alapot, az egyesek, a c 
a társadalom, a nemzet, a hl <za bol­
dogságának szükséges alapj át: az 
Istent és a Vallási, illetve ezeknek 
iranyitó be:olyasát a közéletre

Pedig e nélkül nincs me g a jog­
nak bi tus a'apja, a költ less égek 
szentesilése, az onteláldozásu ak oka, 
a szenvedélyeknek féke, s < íz indu­
latoknak nemesi tő tüze.

Az ember életének össs .es ny11 - 
vánulasában tekintélyűié van utalva.
S napjainkban látunk olyan kedves 
gyermekeket, kik szii’eik, v agy jól- 
tevöik tckiiiiél.e ellen támad nak fel, 
s látunk tekintély nélküli szül őket.

Latunk polgárokat, kik a törvé­
nyes tekintély ellen Icllázad iák, sőt 
hazájukat is megtagadjak, d e látunk j 
a közügyekl-el foglalkozó férfi ika1 
— mert haszonlesők vohak ■ — tekín- í 
télyolv t eljátszották.

Igen, mert megingatta'k, meg- 
I ámad uik vi -olkcdésülv kei a tekintélyt, 
s ezzel megingatták, feldúlták a családi, 
s minden néven nevezendő* életnek > 
alkotmányát, amit a mostál íi társa- ! 
dalmi züllés leginkább igaza I.

Isten és vallás nélkül csak az j 
önzés az együ'tlét rugója. Ahol a sze- ! 
mély es érdek dominál, alacsony lei- | 
kék, silány jellemcK teremnek.

Az erkölcsi érdek megromlik, s a ! 
számítás pótolja az erényt. — Így a j

társadalomnak meg kell dőlnie ! Nem 
vil í ni sUiytja le. mit t • • tölgyét,
nem is szél roham sepn ei, min« i.v 
lotl leveleket, hanem titkos fér eg foga 
dönti rneg, mely lassan rágódva ké­
szíti elő a romlást.

Isten és vallás nélkül, erkölcsi 
ellensúly nélkül romboló áradatként 
söpii el az emberiség lei"? éttettebb 
kincseit és romjai alá lenu’.ti mind­
ama szépet, jót és fönséges'et, mi a 
c/.ivilizác/.ió Iájából kihajtóit az em­
beriség javara.

Fenséges és valóban nagy erény 
a becsület, ha szentélye oly lelkiis- 
meret, melyben az Isten honol !

Isten és vall as nélkül a becsület 
nem elég ! Ezek nélkül mi a becsü­
let £> Az erény árnyéka, n fold sápadt 
virága, arnmő a romokon i terein !

Gyakran látunk a v iz pariján az 
idő áltál megrongált Lát. Törzsén 
széles odú tátong, belseje koihadt, 
de kérge még él. a ned’ «et még fel­
vezeti és a vén fa miniken évben uj, 
de sapadt szinü lombok at hajt ; még 
büszkén áll, s nem egy vnhuiral képes 
daczoini.

Hit képe ez egy nem; setnek. melyet 
csa': a becsület kérdése tart fenn, ha 
a vallás es az erény visszavonultak.

Belül korhadás, do még erős a 
kéreg, ez a mai táráddá lom állapota.

De mar a kéreg is veszni indul.
A táisadalmat az él \ rezetek lázas 

dühe tartja megszálva. A 1 olazirt tömeg 
a művészet csarnokából elégü'etlenül 
távozik. Már semmi se m imzerli. Az 
unalom nem tágít. Jön a ryomurult 
gyógyszer, a revolver, a méreg!...

A hazaszeretet az emberi szív­
nek egyik legszentebb é irzelme.

De nézzünk körül, s az olcsó 
hazafiság divatos tűnte tései között

megpillantjuk-e azt, a fájdalom nap­
jainkban már csak eszményképnek 
gúnyolt, tiszta honszerelmet V „Nem 
azon rideg s önző szerétéict — mint 
Eötvös monda, — mely önmagához 
ragaszkodva kiváltságokban vagy czi 
merőkben keresi azt, amiért küzdenie 
kell ; nem is azon számító honsze- 
relmct, mely vagyon vagy dicsőség 
után iáradozva nemes tettekre buz­
díthat ugyan, de nem nemesíti azt, 
kinek keblét eltöltötte : de azon isteni 
lánggal égő érzeményl, mely Megvál­
tónk szemeiből is könny« két facsart 
veszendő honja felelt ; azon szviete- 
tei, me.y nem számit, nem gondol ón 
magára, hanem áldozik ; ha kell egy 

* pillanatban vérét ontva ; ha kell, cgv 
hosszú életen át terhes járomban szol 
gálva hazáját !“

Hol van, — oh mily kevés szív­
ben él e szeretet ! ?

Szükséges azért, hogy a törvé­
nyeket, a köz- és magán erkölcsöket, 
társadalmi intézményeket Isten lelke, 
a vallás éltető ereje hassa át; mert 
ha egy táisadalomba beleoltjak mind 
azt, ami a lelket az ég felé emeli: 
az a társadalom biztosan vesztének 
indul. „Mindaz — mondta Louis 
Banc — amit elveszünk Isten 
souverenitáiából, növeli a bakó sou- 
verenitását. “

Egyedül Isten és vallás alapján 
állhat lent azaz erőteljes és becsüle­
tes társadalom, mely a munkál nem 
szégyenli, mely a vallásai mint hoz­
záférhetetlen kincset őrzi mely a 
palotában, műhelyben, az eke mellett 
megőrzi a hagyományos erkölcs-tisz 
taságáh a meg nem fertöztetett családi 
boldogságát, mely édes hazájában még 
azt találja, mit minden nemesen érző 
szív Udal : ifjúsága édes emlékeinek

S A S ö Z A.
-

Vi§ szítért.

(Karácsnyi történet)

— Eikcsott közlemény. —

. . . Mikor aztán elütötte az e«ii iiz 
órát, a képük egy mástváu záródtak he. Az 
eio«, api o szemekben *1 áliulló hó is m-g- 
szünt a a szert« fvszln Jelleg« k miiéül el«'«» 
ragyogott etry-ket szikrázó fényit csillag 
. . . Durine'Ztő szél rázta le a iák agáiról 
a reá tapadt, fagyos havat a csikorgó hideg 
fantasztikus jégvirágukat rakott az ablakok- 
ia... Mit állj,fii már továbbra is itt az 
u’czasarkmi? Az újság fele megmaradt. Nem 
is tudja azt már úgyae n eladni. Az embe­
rek eme szent estén nem igen törődnek a 
nagyvilág eseményeivel. Barátságos, nyájas 
körben a szeret« l melegét akarja élvezni 
mindeeylk ... kis leánykája ezinlo sírva 
jftjduli lel:? Jó anyám, a lábam nagyon 
fázik, menjünk már h «za. £» a szegény 
azznny hidegtől szederjes arczán forro köny- 
cavpp gördült alá. „ IIaz*, haza — robegte 
magában, Itolvan, de bolvan, istenem a mi 
otthonunk. Külső városrészben, egy szűk 
•zobaban lakott ötödmagával, olyanok ko­
zott, a kik élőtök javarészét a toloiicxház» 
bau töltötték. Néhány fillért mögengodtk 
neki. hogy kis leánykájával éjjelokint meg« 
vonhassa magát egy zugban. Do mert most 
utolja felé már két Ízben nem tudott fizetni 
nekik, kizárták onnan is. Do azért csak ka 
.utifu^ta kis leányát, a betakargatva tlider

gő tnyjait a vékony roiuyokb*,, elindult 
czéltslanul ... A hatalma i paloták ablaka 
iu álsaiirödölt a li ptóién u.lezákra u pazar 
világosság. Csak tigy csillogott itt is, ott is 
*z ajándékuk súlyától görnyedő, tündöklő 
karácsonyt*- A kis leány elbflvölten állott 
meg. „Nézze édes anyám, milyen gyönyörű 
fa az odabenn, csupa világosság, iiftán mi 
íven boldogok azok a azépruháju gymne 
kék köiülötte! , ... Az anya szivét éles 
fájdalom baf-itá ken síiül, fájt lelkének az a 
tudat; hogy ő a a ö gyermokétiek még agy 
■ugot so adhat, a hol álom közt teledlo-m: 
el árvaságát . . . „E les anyáin, úgy h a Jé 
ziiska csak azokat a szép. nagy díszes ház_ 
kát ker«-»i fel, vagy talán elfog jönni Ima 
zát.k te?“ — ,El, gyermekem, el, fülelte 
az anya szitué öntudatlanul. Aztán búsén 
magában inélyedt. Ig-n, ma egy éve még 
boldogan, abban a csendes, meleg kis fé- 
szi-kbcn. Fürje derék, szorgalmas iparos em 
bér volt. Kezei között égett a munka , so 
liasvin láttak szükséget. A logpéldáaabb egye 
térté* a legtisztább exeie el volt közöttük. 
Egyszer aztán hamis Ígéretekkel a kapzsiság 
ördögét költötték * föl lelketlen emberek' a 
férj szivében, lkába Volt minden igyekezet, 
hogy lehessél jók a kivándorlásról. Egy réggé 
len aztán bucenzatlan hagyta oda családját 
csak azt tudták, hogy nagyon meszo ment, 
túl a tengeren is. A nő szolid béketüréssel 
viselte szomorú sorsát. Kicsiny leánykája 
iránti végtelen szeletelő megmentette a két 
ségbeeséstől. Helyzete azonban mind roes- 
azabra. fordult. Betegeiig be esett e a mi kis 
megtakarított pénzű volt, azt c.vitte a páti

í ka. S hogy felgyógyult, ne n volt más ko 
; react hátra, mint csikorgó híd ogbou nz u:cza

sarkon árulgatui az újságokat;.............. Gon
dolatai anyira elfoglalták, b ogy észre sem 
ve;te, hogy a város szélén jár. Épen így 
szűk kis lebuj mellett halad iák el ... A 
no egyet gondolt, hogy mr-gí ennedt tagjai­
kat nívgmoleugesség * valami titir*«!ék ételt 
is ein ss«-iiek hetértek. Nehéz ^párával s fojtó 
füsttel volt tol vu * le haj Az a«» italok korúi 
züllőtkinézéíü torzüiiborz alaitol; idogáitak, 
rekedt hoiizü hangún frivol nottikét énekel­
ve. L-'gtiibbjük mir fáiig elásott állapotban 

! voll, E-gy í droPsö asztalnál hatalmas terme* 
«Ü ié-ii lift háttal, ü..... sagt V«<r/vo * mu.*- 
tueé'kr*. Fejét két iei._rt.ee - -11 • -t r < kvniu 
raa nézett maga ele. Az naszo;tiy c^eaeijke 
pénzéből egy kis maradék meleg ét*Ü liuxa 
telt. Árusán ik egykori (Ide szó ps| gét a nyu 
mór és ezenvedés se tudta telj«tsflu eltüntet­
ni. Fel is tűnt » k- rhelyeknek * nő meg je 
lencse. Az egyik halkan szólt o-dla u többiek 
i:Sk, kaján vigyorgással : „Nezr.ét-ek egy uj 
vendég odaát. A másik nevetrv jegyozto 
meg : „Nőm látszik valami eltikolö dámának, 
du azért megjárja.“ — .Menjünk hozzá, mu 
lattasauk öt, — inditvátiyoita C|;y röttiza 
kálu visszataszító alak. Az inditvá-ny általá­
nos tetszésre talált s támolyogva tartottak a 
nő asztala felé. A nő ijedten r.1 gadta kézen 
kis leánykáját, hogy meneküljön ez állatias 
alakok knzzül. Azok azonban durva röhögés* 
•el közrefogták s egyikök olyan mozdulstot let, 
mintha magához akarná ölelni. A »szerencsét 
len anya felsikoltmt t kis leánykája kéts«'-g 
beesőit eiráiva fakad*. E pillanatban a félre

eső aazttlnal iilö hatalmas alak figyelmessé 
lévén a zajra villámgyureao voté közbe ma­
gát a nyomorultaknak : „Lóduljatok intim 
aljas bestiák, mert belelek fojtom hitvány 
leiketeket,, ! Azsal a 1« gkihivóbb viselkedé­
sűt úgy taszitá télre, hogy a sarokba esett, 
A töbiek gyáván uieglmnyászkodvs sinnpo- 
iyugtak félru A u-j Itiias tekin etet vetett 
megmentőjére. A mint azcub.m szóim« 1 
szembe sllvs, tekintetük találkozott egymá­
sai, halárulau meglepotés fogta el mimlakot 
tőjüket, vógro a férfi büubáuóan c»iiggesztó 
le fejét s elérzékonyülve s/.«»lalt meg remegve 
a nagy bclaű felindulástól : „A véletlen lio 

j zott össze boniiuket, hogy ón, a nyomorult 
bűnös bocsánatot kóijek tőled, hri szivedből 
mng nem tépted ki az én méltatlan k«1p«'- 
met“ ... A nő némán szótlanul áilútl előt­
te. „Anna, » jó istenre kérlek ne fordulj el 
tőlem, a mit hibáztam, «sért kegyetlenül 
meglakoltam, az égre fo^ad-nn, hogy jóvá 
fogom tenni, vétkemet. Anna, Antin, éd-«s 
kisleánykám, hát nem ismerlek többó már 
engemut ? ! A nő visszafojtott iudu'atáa ural 
kodul nem tudott t<;libé, boldve.u zok««gva 
hullott a férj hatalmas mellére, míg a kis 
gyermek szeretettel simult hozzája. . . . £|- 
f It ütött ai óra ; . . . a néptelou utczákra 
csodálatos fonióges nyugalom borult . . . 
Ilyen derült, ilyen fenségesen aat'p éjjel le­
hetett akkor ia, a mikor mennyei világosság 
közepeit csendült fel a hethleltMli angyalok 
éneke. „Dicsőség istennek s békesség R föl­
dön az emberük Ltizüu ! “ . . .

Krecsmárik Emire.



, , t I’a' 1 j J[j»yar Gyula jcl’emkomikm.' A
varázsát, férfiul 'tevékenységének és I Az elöljáróság elöterjeszlcsere . »* ^ ít dt" „ 5MléMk kifoiráu«!*» v0,t-
fáradhatlan nvirjrrásságának színhelyét,! a képviselet névszerinti «»''ázassal a I ................—"
~&%*«** * Vápyainak JUlal" ! ÍTamsi ^takarékpénztárban hatá- 

m Vaiha boldogabb érzéssel mond- i rozta kezeltelni. 
íralnók el ez évnek kezdetén: 1 T»r„vahatol

.Boldog uj évet. 1“

Képviseleti közgyűlés.
1902. deczembcr 23.

Mielőtt a képviseleti közgyűlés 
lefolyásáról a tudósítást megirnók, 
ki kell térnünk az elsőjegyző Úrnak 
a közgyűlés színe e.őtt tett azon 
nyilatkozatára s Ítéletére, amelyet a 
helyi sajtóra vonatkoztatott

Nem tudjuk, mit bámuljunk leg­
inkább at elsőjegyző Úr viselkedé­
sében, a roppant nagy elbizakodottsá­
got-e, vagy felületes Ítéletét.

Hát tisztelt elsőjegyző Úr, az On 
által lenézett és kicsinyeit helyi sajtó 
tett községünknek annyi szolgálatot

l Tárgyaltatok továbbá dr. Reisman 
Adolf és társainak a községi bíró 
ellen történt hírlapi támadás kilói) a 
sából beadott kérvénye.

A képviselőtestület a tanacs áltál I - 
adott felvilágosítás után a bírónak | . J 
bizalmat szavazott.

Még több apróbb tárgy nyert 
elintézést, mire a közgyűlés véget ért.

Újdonságok.

- 1 kereskedelmi bál. A kereskedő
ifiuíitc bi ilja mely folyó hó 3 án lesz meg 
,irtva mi at az előjelekből látjuk fényesen 

fog sikerű lni.
— i Gondnok választás. A helybeli 

4g. hitv. evang, egyházközség does. 28 án 
gondnok válssstó közgyűlést tartott, a me
lT<sn az V- 303 ik évre újból Sárkány Mi

mosti ni gondnok egyhangúlag lett megvá 

lasztva.
I gazgató lelkész. Az ág. hitv. 

evang. o* yháznál az igazgató lelkész teen 
döit 1903 ik évleu P 1 a c • k ó latvan lel 
ké.z teljt siti, a kiknek tehát ügyük lenne 
ez évben egyházi dolgokban, hozzá fordul

jznzk.
— 1 ’resbiteri gyűlés. Az ág. hitv. 

év. egyhi zközség presbitériuma daca. hó 
29 ón az egyháztanács termében gyűlést

— Olvasóinknak és munkatársa­
inknak ez ufion kívánunk boldog uj

®V8t'__ Lemondás. A mai nappG meg I tartott, me lyen a múlt gyűlés jegyzőkönyvi
szűntem & >Szarvasi Lapok* szer- nek felob'»sása után a Kitz féle harang ha
keszlője lenr.i. ‘ Tizenkilencz évig szol- r,ngo.óján *k fizetés felemelése iránti kóréi

- ... I - Mnin«iamr o-flltam köz«iéeünk érdekeit majd mind me figyelő ion kivül hagyatott, • mennyibentett községünknek annyi g j 6 ké sőbb mint felelős szerkesz- I a harang után alig folyik be a mostam fi
eddig is és fog tenni ezután is. mint Riadója késoDD min .* vótotett_ hoBJ moe«
amennyit Ón kormányzást talentuma- to,e visgza lépek a szer- rair az 8, ,sees tanítóknak rendes dijlevelük
yal egesz eleiében elemi kepes aligha kö(elességemnek tartom, L„. Egy: háti esküdtekül Simkovic.

leSZ" Hnav ón elsőietrvzö Úr nagy hogy előfizetőimnek és munkatársaim Iilván é. C s e . z .. . k János egyhást.gok 
Hogy , J gy nak szjVi;s támogatásáért hálás ko- I választatta k meg s az egyházfiak s egyes

deszpota, azt nagyon Jól tudjuk, azt sikaimazot Uk helyei is betőlt.ttek. Tudó

Szrxvas, 1902. decz. 3l-én. má6Ul vét« -tett a tavoeó ig. lelkész Z V a r 1

Szikes Antal. I n y i Jáno inak évi jelentése 8 kisebb ügyek
■ Szarvasi Lapok * jövő I elintézése mellett különös gondot és aggó

sjá - év 'nnuár 11-én fog dnlm.t «1 ozou .. egyhí.m.gy, ..p,r..é
szama ÍV uok átirat a, melyszerint az egyházköaság a
tnegjeen m. ,|ég a ,„rv,si lö„ym. „II. kiizo ki. mmii.tor .z irta. hiv.roU f.l,
nStium f.lüéy i.IöbíMUigiii.l helyi bizoi'nl hogy Itilzs ufoli nkolii moll. <ij :.kolik feláll! 
ga f, hó 27 én tartotta ülését Havi ár j tásárólgont ioskodjék, mert ellen esetben kői 
Dani, tel ügye lö elnöklete mellett Az élőké , Vlí,y i||amj iskolák szervezése iránt
«sites végett uirgyalt ügyek kozott «P °"10 I |eiz kén' ytclen intézkedni, llatározatilag
A^biBOt'tság eíÍöS"nS«mépUkezé.sziik8é kimondt.,' hogy a halottas háznál eddig mon 
ges volta melle tt foglalt állást, salán a hely J daui szók« itt áldás ezentúl a (emelőben mon 
re nézve állapodott meg, amennyiben egy j (]ant](', e[ s téli hónapokban a vasárnap délu 
haugulag a meglevő leikot ajánlja az épít I ,^# magyarázatok holyott az inteni lisz 
kezes helyéül.e.czólból inditványo,,. a nagy végeztetik,
bizottságnak a gyakorlóiskolával szomszédos 
két porta meg vételét, a egyben bizottságon —
Uiild ki s vétel i szerződés megköt esete* l»r l , • i • «KV.1I. » bi.01 |.1S . V.IIÍ8 <= K8,ok,..i. V armegj ei hírek.
ügyi Mininlen lek s tsnitéképifire yonatko 1 . .
ló leiratát vág ris azon föltételeket, melyek — A IblZOttsagí Ills*. A varme-* fi * ___J-! 1, Ae>m Mlllt ' - -

is tudjuk, hogy hivataloskodása alatt 
már két Ízben is tett baklövést. De 
ezen nem is csodálkozunk, mert ilyen 
nek ismerjük mi már Önt régen.

De azt még sem mertük önről 
elsőjegyző Úr feltenni, hogy azt a 
sajtót támadja meg, amely sajtó akár 
hányszor szemet hunyt az ön gyen­
geség? felett és azért a képviseleti 
közgyűlésen tett szokatlanul kirívó 
és megfélemlítésre szánt beszédjét 
szónélkül nem hagyhatjuk.

Hogy ön, elsőjegyző Ur, mit 
tart a helyi sajtó munkásairól, az 
nekünk szomorúságot nem okoz, mi 
az Ön elismerésére nem reflektálunk, 
de arra a kijelentésére, hogy a saj­
tónak azon munkásai, akik elég bát­
rak ahhoz, hogy az Ön által szent és 
sérthetetlennek hitt személyét támadni 
meri, ha szerit ejtheti a „porig lógja 
sújtani.*

Hogy Ön ezt megtenné, ha te 
hetné nagyon elhisszük Önnek, hisz 
mi is ilyennek ismerjük Önt.

Mi azonban az ilyen kifakadd- 
sokat tudomásul veszünk, de átló 
megijedni nem szoktunk. Előre is 
biztosítjuk Önt elsőjegyző Ur, ha 
hivatali ténykedésében a község ér­
dekeit látnánk megcsorbitva, miud-

•__ i.l.l.t.i «All,fii .1 r„n print i P

A fő Mikádó.
Hol v»n egy babér-ág, avagy cserfa lombja 
Mely keltemét üdén mosolyogva ontja 
Had fűzzem kezemmel hódolva, reszkedve 
Hatalmas Mikádóm fenséges fejedre 
óh mert sebet kaptál, vérzdt minapába 
óh megbántott téged egy érült vagy kába.
Felajzom idegét önzetlen lantomnak 
S kürömszakadásig védelmezni foglak.
Téged ki fenséges, s érdemekben gazdag 
Megbántani mereze volt annak a gaznak,
Kit régen üldöznek, s bakó fut utána,
De kit utói nem ér a pribékek lába.
S ki a hatalomnak mindig útját állja:
A neve Igazság, s nincsen bitöfájá!
Ne csüggedj jó uram, állj egyenes testtel 
Nincs mitől tartanod a sulykot csak vessd el 
Nem lesz neked többé soha bántódásod 
(Bár a szókimondók sírját folyvást ásod)
Ám itt vagyok én az udvari szá'litó 
A le védelmedben dörgő hangú Cató 
Hol van egy szájkosár ssuiós drótból fonva 
Tegyük a bűnösre erélyesen, nyomba!
Hatalmas Mikádóm hála legyen Néked.
Hogy a ftrkászokat kevélyen lenézed.
Mert hisz ki megtámad cem vehető számba 
Parvenfi selejtes, éhenkörá*z, kába.
A te fenségeddel nincs ami felérhet 
Kivel állnál szóba ? A szegény megsérthet 
Egyszerű szavával, kérges tenyerével,
Kopottas szűrével, balga beszédével.
Hisz udvarmestered arra van teremtve,
Hogy a szegényeket Eléd ne eressze.
Mert ronda a paraszt, szagos a bundája 
Fenséges Mikádó otrod ezt nem állja 1 
Te ki hatszor mozsdasz vígan egy napjába 
Beszennyezné kezed a szegény parulija 
Csak nem fogadsz szegényt, ha gazdagot láthat* 
S cseresznyés tál mellett velük czimborálhatsi. 
Nyugodj meg Mikádóm, harag ne emésszen.
Amit rólad írtak plágium egészen.
Más Mikádó dolgát verte uj kaptára 
Kösse vinczelléred a legelső fára.
Én meg térdeidhez borulok Mikádó 
(fii ne legyen szavam pusztába kiáltó)
Ide figyeljetek testvérek, polgárok 
Ha sziveteken fekszik ten boldogulástok 
Kiáltsátok velem 1 „Istenünk őt óvja 
Éljen a mikádók legfőbb Mikádója* 1

ír.e1 lot at illan «segélyt megadni kést. Almi i ajjspj njának elnöklete alatt a Vár 
hogy • föltételek némelyike n®™ ^ “en I m j közigazgatási bizottságának er

Pütpö^g dészeti albizottsága folyó hó 27 én 
Utján kérdőit. Ezeken kivül több kérvények ülést tart ott, melyen a folyamaiban 
elintézése képesbe az ülés tárgyát. I |evő kiset >b erdészeti ügyeket tárgyal-

— Kintut:fcti'is. Az elmúlt 1902. év I ta s intél.te el.
folyamán rendtŐrségünknek ugyancsak el cg I — Államsegély. A gyulai épitö iparo
dolga akadt. Bi fiiigyi nyomozást Vl L*el1 1 1 1ok fiitól él tonnolő aiövetkozete részére, —
esetben, ebből «■ hntéztetett 46 nyomozás alatt ’
14 Kihágásért följelentve 284 egyén, ebből I melynek létesítését a vármegye alispánja 
meglőtt büntetv.* 141. Erkölcstelen életű nő kezdeményezte, — a kereskedelmi minister
36"jelt letartó'itatva. Házalásért kiútaeitva j 7799 korona államsegélyt adott.
"1X —v' Köri,»«in «a! — Fusztaszenttornya ée Szabad szent

UC1VV.»  .............. ’ • .• I 3b len letartó itatva, mj
annyiszor tekintet nélkül arra, erinti-e j ^ ezemély. E1 t'olonczolra 36. Kórházba szál
az ön becses énjét a nyilvánosságra litva 20 szo-ait ly. Fölakasztotta magát 5. J t ^ kUzséKek a törvényfiatósAgi biaottság 
ltozás vagy sem, feltétlenül megfogjuk Vi.be fulladt 6. Agyo»löt.e magát 2 .«mely. > ,v. deciomber 26 in Urlott kiitgyü
tenni kötelességünket, még akkor is, I Hirt.1... h*UI 3 
ha az Ön lélemletesnek festett bosszú- Mibl, lr*„y.
szomjas haragjai vonnánk szegény, i dr ^*óv- |akig, eiott összeesett. A rendőrség 
drtro fejünkre. _ I a leányt lakásétra szállította. A gyors orvosi

Ha megengedi elsőjegyző Ur, mi J »égéij ceakhmimr életre bora a már félig-

folyó évi decaembor 26 án tartott köxgyü 
lésén hozott 851. bgy. sa. határozat érteimé 
ben vagyonilag is egyesiltetvén az egyesi 
tett község Szenteiornya név alatt müküdé 
sét 1903. évi január hó 1 én kt'zdi meg.

— Közszükségleti alap A vármegye 
főispánjának kezdeményezésére a törvénybe-

is azzal az idézettel fejezzük be jelen I meddig halott Ji eányt.

sorainkat amit Ön‘ D-zsö"béS‘i°™ ‘ iSV^OK gyalogezredben I tósági bizottság folyó évi Október hó 7 én a
szegény helyt zsurnalisz a | u;onct nehéz-1n tudta magét beleélni a I vármegye rendelkeaéaére álló közszükaógloti
kylól idézni : „a kutya ugat, a ka | katonaéletbe,. Kgyet gondolt s faképnél hagyta
ván halad.“ I ezredét • élj fit I Szarvasra, itt azonban csak-

* m * I fiamar reáaí.a«ilt » ceendörség, letartóztatta és
Pontban kilencz Órakor elnöklő I dvezember hó. 2I-én átkisértc B -Csabára,

bírd megnyitotta a közgyűlést, melynek *Wjr «■ • Ul""‘
e8>-két8tárgyát kivéve nem tárt . ‘>«"’,2 S.ée.i Betért WiyMi 
képviselőkre vonzerőt gyakorolni, azért | ceukriat vj„>r e„éiy;,l «1 nem »d«u 
jelentek meg oly csekély szambán. .ateményét két Ldébt pakolta s mig az 

A közgyűlésnek első tárgya a (,gyik ládái. h»za »»állította, addig valaki a 
deczembcr hó 9-én tartott gyűlés jegy másikat elemi be. Jelentést tett a rendőrség- 
rokon,vének hitelesítése volt melye.
a közgyűlés egyhangúlag tudomásul 1 j0^agyol)b nt„e elszórva feküdt az endrödi 

vett. . 1 utón. A kiír 60 korona.
A lemondás folytán üresedésbe I _ u »ífiiozás. Lévai Irén bosszú 

iütt SZinÜgyi bizottsági tagságra I aZpnvedés után meghalt. Temetése f. hó
Zlinszkv István és dr. Mazor Elemér 1 30-án d. 11. ment végbe nagy részvét mellett.

* I ___ •_ Tx- XT « ... n . D.U* ftt

lett megválasztva
Határozatba ment az iparos 

i.anoncziskolai bizottság előlerjeszté 
sére az előkészilő osztály felállítása 
és annak kiadása 1903. évtől folyó­
sítva lett.

— Elljrgyzés. Dr. Nemes Béla fő 
gymnásiutounk jeles képzettségű fiatal tana 
ra, f. hó 25 én váltott jegyet Budipesten 
Szólta i nyi Szeréna ki*asszonyity*l, fővá 
rosi tanitönővel. Gratulálunk !

— Ziene és daltársulat. Horváth Jó 
zsef igazgatása alatt lévő 10 tagból álló dal

Knllir I at OS közséd aljegyző társulat tegnap és tegnap előtt előadást tar ,, , LdJ0S KOZBcgi aj bt t 8y A ád Szálloda helyiségében. A
á .on kérelme, hogy a tunacsb I ka||gatö8kg lelkesült a tiszta magyar jel le
képviseletben szavazati jogot nyerjen, I ^ előadásért. A társulat kiváló erői Harmati
elutasittalott, mert lötvényes alapja I jjöasl, operett és népszimnü énekesnő, Kor
niac5. 1 tesz József, Göro Gábor ée Kacsa cziginy

alap létesítésére az 1883. évi XX t.-cz. alap 
jáu, bárom éven át 1 — 1 °/o vármegyei pót­
adó kivetését határozván el, a m. kir. be- 
Uigyminiater a törvényhatóság ezen hatá rozs 
tát Novák Kamill, dr. Ladies László. Szeke­
rén) i Lajos és társéi állal beadott falebbe- 
zések elutasításával, — miután azokban fi 
gyelombevehetü indokot nem talált, — jóvá 
hagyta. A jóváhagyás folytán az alispán intéz 
kedett a póladó kivetése iránt e a határozat 
második bekezdése értelmében az alap fel 
használása tekintetében szabályrendelet! tér 
vezet kidolgozását foganatba vette.

— UJ gyógyszertárak. A magyar kir. 
belügytninisier a törvényhatósági bizottság 
határozataitól eltérően megengedte, hogy 
Gyulán ifj. Poyor Béla oki. gyógyszerész 
a Jókai Mór utcaiban s EndrÖdőn Oeapay 
Lajos oki. gyógyszerész, uj személyes üzleti 
jogú gyógyszertárt állíthasson fel.

— Boldog uj évet kívánunk vendé 
geinknek és minden ismerösoiukuok. Garai 
testvérek, az Árpád Szálloda bérlői

CSARNOK.
fesfeija.

Németből fordi otta : SÁlíKÁN\ IMBÉNÉ,
Kaazej gonosz szándékkal jött, • ön- 

kénytelenül kdséliaz kapott, mely kődmöne 1 —, 
alá volt rejtve.

— Te vagy a Jézuska, kérdé abban a 
pillanatban Manczika gyermekded megin­
dulástól reszkető hangon, miközben picziny 
kacaóit mintegy imára kulcsolta ösase.

Kaeiej, tágra nyitott szemekkel bámult 
a hold világától ezüstöt lényben ragyogó 
gyönyörű gyermekarezra, mely mint egy 
tulvilági tünemény, halott minden idegére.

— Te vagy a Jézuska ? kérdé újra a 
kisleány ?

Kaszoj egypár pereiig hallgatott még,
— aztán intett a főjével.

— Igen ? tevagy hit a Jézuska ? én 
másképen képzoltolok, s hangja sajnálkozást 
fejezett ki.

— Már én csak ilyen vagyok, mondá 
Kaszoj ki magyarázhatatlan hangon, milyen­
nek gondoltál engem V

— Azt hittem, szárnyaid is vannak,
és —

— Persze, hogy voltak, de már el­
koptak.

__ Kár, astán sokkal kisaebbnek is
képzeltelek, rózsás arczocskávsl, neked nincs 
is arcsod, egészen fekete vagy, ha nem 
mondtad volna, nem ia ismertek meg.

— Az jobb is lett volna. — Roppant 
bosszantotta, hogy oly »ok időt tölt el ezzel 
a gyermekkel, de nem tudott a biibéjtól 
szabadulni, melylyol Manczika kedves lényo 
megigézte egész valóját. Úgy érezte, mintha 
kicserélték volna, minden akaratereje meg­
bénult, a valami ismeretlen hatalom látszott 
öt veaotni, melynek üukényteltn engedel­
meskedik. Még egyszer megakarta próbálni, 
összeszedni magát — a kemény hangon 
kérdő aa elfogulatlan gyermektől.

— Mit akarsz itt ?
Manczika ártatlanul mosolygott, an- 

gyalezép fejét ido-oda ingatva, még gyer­
mekhangja mint a legédesobb zene, úgy 
hangzott fülébe.

— Ne haragudj Jézuakám, én igazán 
nem akarlak háborgatni.

Debit akkor mórt nem alszol, s 
mit csinálsz itt ?

— Nézd kérlek, ez aa én legkedve­
sebb babám, nyujtá feléje a fejetlen babát, 
aranyos bisslominal — szegény nagyon
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gyógyítsd meg őt, mert mindenki kineveti . 
nem akarnak rajta segíteni. Ugye, te meg­
fogod gyógyítani, s ismét olyan szép less, 
mint volt ? megteszed ? igen?

Ezt a szörnyet, kérdé nevetve, da 
megijedi a saját hangjától, oly különösnek 
tűnt fel magamagának, alig akarta elhinni, 
hogy ö Így is tud nevetni, ö, Kaszej Antal, 
a ki ma éjjel gyilkolni akart.

< ) Jézuska, est nem vártam volna 
tőled, hogy te az éti szegény beteg babámat 
kinevessed, mondá Manczika keservesen zo- 
kogra, s könnyei végig peregtek piros ar- 
czán, egy könny véletlenül Kaszuj keaéro 
hullott, a mint a baba után nyúlt.

— Ez a tiszta gyermekköny nem csak 
a kezére, de a szivére ie eaett, éa előtte ed­
dig teljesen ismeretlen éráéit fakasztott ben­
ne, a megbánás érzését — melyet a fogság 
keservei csaknem örökre kiöltek a leikéből. 
Lehajolt a síró kisleány fölé, és vigasztalni 
kezdte.

— Ne sírj hát — hiszen van neked 
sok szép bálád, százszor szebbek, mint 
ez itt !

— Vannak hát, de azok nem betegek 
s nagyon czifrák, én azokat nem szeretem, 
én csak ezt a szegény betegbabát szeretem, 
a kit mindenki, meg te is, kineveled. Minek 
is hozod nekem minden karácsonykor azt a 
sok czifraságot, vidd el inkább a szegény 

anyász gyermekeknek, szegényeknek, úgy 
ie csak molegruhái kiildtél és semmi játé­
kot.

— Azoknak nem ie kell más — csak 
még kenyér.

— Arról is gondoskodik a papa, meg 
a mama a kiket megbíztál vele, a Kaazc 
gyermekek fogják a legnagyobb csomagot 
kapni.

Kaszej majd elájult, mikor a saját nevét 
ily váratlanul hallotta kiejteni és rá bámult 
Mancsikára, w kinek sejtelme aem volt a 
szörnyű lelki haiezról mi az előtte álló aae- 
reucaétlen ember szivében vivődött.

__ Kaszej most nincs it Ima, besárták
K ert rossz volt, de a felesége ee a gyer­
mekei jók, — oda adhatnád neked a te ko­
pott szárnyaidat, ho«y elrepülhessenek ha 
az apjuk haza jön. Papa meg a mama kül­
denek nekik mindent, a mire etükeégíik van, 
a felesége a bányába dolgozik, csakhogy 
pénzt kereshessen. - Nekem ne hoaxá! többé 
semmit, vidd el a Kaszej gyerekeknek. 
Ugy e megtzszed ?

__ Hát mit szólnál hozzá ha Kaszej
megjavulna, kezdó érzelemtől remegő ban- 
gon, lesve a kisleány feleletét.

— Ó akkor küldjél neki is szárnyakat, 
hogy haza repülhessen, óe bocsáa meg neki, , 
nem lesz többá rósz.

Valami rég nem érzett nedvességet ér­
zett végig folyni erre a szavakra az arczán, 
szegény, a ajkai vonaglottak a fájdalomtól, 
m ly megtisztította egész lelkét. — Manczika 
újra megkérdezte tőle :

— Megteszed ? tedd meg kérlek, aztán 
meg fogod gyógyítani a babámat is ugy e, 
adsz neki fajét és lábat ? Kaszej nem volt 
képei beszólni, csak intett a fejővel ; aztán 
leeegité Manczikát a estikről ce elkísérte.

__ Hit te tudod, hogy én hol alszom ?
Kérdé halkan a meglep tt gyermek, azt is 
a hol a mama, meg a papa alszik ?

Kaszej újra igent imett.
__ Mi lelt, mért remegsz úgy?
Felelet helyett gyöngéden mogezoritá 

durva kezeivel, Manczika bátsony puha 

kacsóját.
_ Pá jézuaka, jó éjt, el ne feledd 

a babám»'.
Kaszej lehajolt, megérinté a gyermek 

aranyezöke haját reszkető ajkával, a távo­

zott.
Másnap ugyancsak pörölt a szobalány 

a fűtőre, hogy a lába nyomát mind ott 
hagyta a parketten, alig tudta eltüntetni

— Igazán különös, mondta az úrnő 
férjének, milyen álmai vannak Mancziká- 
nak, még sohaaem hallottam ilyeamil, most 
öcsébe el nekem, és a madamenak. Hanem 
a madame nem szólt semmit, mert Mancaikát 
reggel a köpenyébe burkolva találta az ágy 
ban és az éji lámpát a szobalány a szalóoból 
hozta elő. Dólfelé berontott a pepa a gyer­
mekszobába éa öasze-visaza csókolta Mucii- 
kát, elbeszélte, hogy Kaazej hazajött ás meg 
gyónt neki mindent.

— Igen, tudom, én kértem a Jézuskát, 
logy hozta vissza, nekem mindent megtesz 

a Jézuaka, ha kérem. Kaazej most már jó 
esz, a Jézuska megígérte, hogy gondoskodik 

róla.
Nekem is szavát adta a Kaszej, és én 

liaom benne, azért kineveztem egy távoli 
lirtokomra erdőkerülőnek, ott nem ismeri 
senki — ott boldogok lehetnek.

E»te, mikor Maticsikát lefektették 
ligyacekájában találta a szépen meggyógyított 
ishát — uj feje lába veit, s nagyon szép 
szőke baja, öröme tökéletes volt, s minden 
kinek eldicsekedett vele, hogy őt milyen 
nagyon szereti a Jézuska, minden kíván­
ságát teljesítette, mindég is jó lesz, hogy 
öröme legyen benne a jó Jézuskáuak.

(Vége )

kor 40 fill, negyedévre 7 kor., félévre 14 
kor., egéss évre 23 kor — A magyar tár­
sadalom bizonyára sorakozni fog a ,Magyar 
ország „ nagy czóljai köré és támogatásává 
lehetővé teszi azok megvalósitását.

Irodalom.
— A magyar közönséghez. 

Minden magyar ember tegye a eiivére a 
kezét és vallja meg őszintén önmagának ; 
esabad • o tétlenül nésniiuk tovább, hogy 
ebben az ezeréves inagysr hazában hogyan 
hanyatlik a magyar faj uralma ? Pusztulunk 
anyagilag siilyediink erkölcsileg és lépesről 
lépésre veszítjük a talajt lábaink alól. Visz 
szavoná.ba és viazilykodásba merülünk ; 
holott minden erőnket i gycitvo kellene 
megfeszíteni arra hogy a mienk, a magyar 
fajé legyen sz uralom tőidben, iparban, ke 
resk< delemben, pénzügy ben politikában, egy 
azúval a nemzeti élet minden im-giiyila'.ko 
zásában. De ha est akarjuk akkor a léha 
közömbösségnek, az unott norabánomságnak 
egyszer n.ár véget kell szakítanunk'

A magyar társadalmat, a müveit ma
gyár középosztályt e tekintetben súlyos mu 
leeztás twh-li. Évtizedeken át tűrte ast, 
hogy agyába, esive, családi szentélyébe a 
nemsotietlon és erkölcstelen szellem belts, 
toljon és ott gyökeret verjen, hogy azután 
kifoi g««sa tiszta, neme«, nemzőt;, öemagyar 
gondolkozásából és ez állal könnyű szerrel 
idegen ssellom idegen érdekek vontató kö 
tőiére fiizie. A saját pénaén, a saját erejé 
v»1 növelte nagyra a magyar közönség azt 
a eajtói, a mely a komoly, higgadt, hazafias 
gondolkodást kiölte közéletünkből és helyet 
to belevitte a léhaságot, a könnyelműséget 
a nagy nemeeti érdekek semmibevevést, a 
nemes, hazafias törekvések kigúnyolását. 
Csakia a magyar nemzeti gondolkodás eme 
szomorú átalakulása magyarázza meg mai 
közállapotokat ; csakia nemzeti gonde'kodá 
»unk eme megromlása tette lehotövé. hogy 
a magyar kézből kisiklik a magyar pénz, a 
magyar föld, aa ország szellemi és anyagi 
vezoté##.

Bariba Miklós éa Holló Lajos orsz. 
képviselők egy évtizednek nehéz munkáját 
szentelték arra hogy a «ajtóban megteremt 
aenek egy olyan orgánumot, amely a ina 
gyár faj ezen önvédelmi harcsának legyen 
zászlóvivője. A* áltáluk teremtett .Magyar 
ország1 nem egy aiiikköiü politika kirdo 
tője, kenem az egész magyar társadalom lel 
kiiemereténok ée közfelfogásának őszinte 
mognyilntkoxáea. Mérsékelt a formákban, de 
bátor az igazság hirdetésében. Következetes 
a nagy czélok szolgálatában. A ,Ma
gyarorezág1 nem csalja a közönséget vásári 
Ígéretekkel a maga körébe ; szomorú is 
volna, fia a müveit közönség czilra értékto 
len ajándékokkal engedné magát és magyar 
lelkűidét félrevezetni. A „Magyarország“ 
szerkesztősége kivaló újságot akar nyújtani 

magyar közönségnek. Hiszen ma már ál 
taláneean elismert dolog, hogy zmirnaiiszti 
kailag a legjobb lap a .Magyarország amely 
a család minden tagjának kiváló szellemi 
álveietet nyújt. Ez a lap szándékosait kertih 
» léha, erkölcstelen és üres élcelődéseket, 
mi a magyar ember leikéhez sohasem illett. 
E helyett válogatott, bő olvasmányokat, ki 
tűnő regényeket, tárcákét, szelleme» apró 
■igokat és eliőrangu megbízható érteeülése 
kel közöl hasábjain. A „Magyarország“ szer 
kesztöságének élén Lovászy Márton dr őrsi 
képv. felelős szerkesztő áll, kit a legelső 
magyar Írói gárda veaz közül éa támogat a 
munkában. Minden érteaité. a lap részére, 
előfizetés és mis küldemények csak ezen
czimen küldendők ;

„ Magyarország, napilap, Budapest. „
Mtndou tovább czimezés fölösleges. — 
Ejöliizetéa árak a rendesek. Egy bora 2

Programm.
A Magyar Ilirlap már teljes ti 

zenkót esztendő óla szolgálja hivon éa őst 
lattanul a magyar közönség érdekeit.

Szinte páratlanul áll a Magyar Hírlap 
abban, hogy mindenképen teljesen tiigget 
en. Sem politikai pártnak, aem osztályok 
uak aem a hatalomnak alárendelve nincsen- 
A legnagyobb szabadsággal hirdeti íueggyö 
züdéeáit úgy a politikában, mint bárminő 
társadalmi kérdésben ie.

A Magjai Hírlap irányadója, párán- 
cső lója egyes egyedül a közérdek. Ehhez 
képest politikai prograinmja az eszményi 
iberalimmá, társulva a legtisztább domekra 

tismitsssl. S mindebben is miudenekfülött 
tetőtől talpig magyar,

A magyar érdt kitek feltétlen, megalku 
vást nem • ismerő szószólója és vedóiinuzvje 
a M. II. Partok k«-retéhea eommikeppen, sem 
kötötten hirdeti hazafias meggyőződését úgy 
a nagy, mint a kis dolgokban. A legébe- 
rubb figyelemmel kiséri mindazt, amivel a 
magyar nemzőt sorsa bárminő czituon ösz- 
•zefiigg.

A nemzeti kialakulás ltarczaiban és 
forrongásaiban a Magyar Hírlap a legélén­
kebben figyelő, fel világosító és irányító részt 
veszi. A közigazgatás tökéletesítését • az 
igazi magyar szompontoknak megfelelővé 
tételét: kiküzdendö proggrammpontjai köat 
is első helyen sürgeti.

Munkatársak.
A Magyar Hírlap állandó munkatársai 

közt az ország elsőrangú Írói és hírlapírói 
vannak. Mig egyrészt szépirodalmi közlő 
menyei, regényei, tárcsái, s egyéb oncmii 
cikkei, — megannyi irodalmi csemege ; 
másrészt hírszolgálata úgy megbizhatóság, 
mint gyorsaság és bőség szempontjából 
tökéletes éa felülmúlhatatlan.

Rovatok.
A rovatok változatossága kimerithetet 

len a Magyar Hírlap hasábjain. A rendes 
hir rovatokon kívül „A társaság“ czimti 
kiilün rovata van, mulattató közlemények 
•záraarai. A nők pedig az asszonyok rova­
tában találják meg minden vasárnap az 
őket legközelebbről érdeklő cikkek és tun- 
nivalók egész gyűjteményét.

A Magyar Hirlap gyakran közöl érde­
kei magyarázó képeket is, amikor ezzel 
szolgálatot lehet a közönségnek.

Közleményei megválogatáeában mindig 
a tisztult Ízlés, a* irodalmi színvonal, s a 
jóerkölc# vezeti a Magyar Hírlapot.

Bársony István regénye. 
Legközelebb teljesen magyar tárgyú 

és izü érdekei regényt kozd a Magyar Hir 
lap Bársony István tollából.

Kedvezmény.
Külünös kedvezményűje! is böségsen 

szolgál a Magyar Hírlap azoknak, akik 
előfizetői.

Január elsejével belépő negyedéves elő 
fizetőink külön kedvezményként, ez idei 
karácsonyi künyvajándékunkbol bárom kö­
tetet, féléves előfizetők hat kötetet kapnak 
teljesen ingyen. A könyveket az előfizetés 
beérkezte után azonnal megküldjük.

Emellett természetesen a* 1903. évi 
karácsonyi könyvajindékból is annyi kötetet 
kapnak, ahány hónapig 1903- karácsonyáig 
egyfolytában a Magyar Hirlap előfizetői 
voltak.

A január elsejével belépő negyedévre 
uj előfizetők tehát 1<))3. karácsonyiig ti­
zenöt kötet regényt, a féléves uj » ifisenk 
tizennyolca kötet regényt kapnak teljesen 
ingyen.

A Magyar Hirlap előfizetési ára : ne 
gyedóvre : hét korona, félévre : tizennégy 
korona, egy hónapra : 2 korona 40 fillér.

A Magyar Hirlap Kiadóhivatala, V. 
Honvéd-utcza 10.

Hirdetések. 
TANULÓ.

Dantzky Sándor
könyvnyomdájában
egyjö házból valófiu
—tamilóiiS—
azonnal felvétetik.

ElaaSé

boláajto.

Egy teljesen jókar­
ban levő boltajtó 
jutányos áron eladó. 
Bővebb felvilágosí­
tást nyújt a kiadóhiv.

HüliögAlizielt a KAISER-!él«ItEU-imiH
mint leghatásoeabbat ajánlhatom.

kózjegyzöilog hitelcsiiett bi- 
zonyitvány kimutatja an­

nak biztos sikerét köhögés, rekedt 
ség, hurut és elnyálkásodásnál.

Egy csomag ára 20 és~40 fii.
Szarvason kapható:

BUGYISA D0R gyógyszertárában.

Kiadó lakás.
özv. Bakay Dánielné örököseinek tulaj 
donát képező házban egy, esetleg két 
lakás 1903. év január 1-től kiadd.

Értesilés :

Bakai Sándornál

\

Van szerencsém a n. é közönség 
becses tudomására hozni, hogy a Belicey 
út 4-il< házszám alatt levő papira eres- 
kedésemet, a mai kor igényeinek tel­
jesen megfelelöleg rendeztem b«.

Raktáron tartok levélpapírokat, a 
legnagyobb választékban.

Úgyszintén raktáron vannak' nagy 
választékban Iskolai füzetek, tollak, 
tollszárak, rajztömbök, ceruzák, törlő 
gumik irodaipapirok, tenták, ésnotesok.

Továbbá ajánlom dús vállasztékú 
ük . jegyeimet és képes-levelező lapjai­
mat sib, melyeket a legolcsóbb áron 
bocsájtok a n. é. közönség rendelke­
zésére.

A n. é. közönség becses pártfo­
gását kérve, maradtam

kiváló tisztelettel :
DANTZKY SÁNDOR,

nyomdatulajdonos és papirkereskedő.

Ftilelösszerkesstő: SZIKES ANTAL. 
Fömunkatárs : PATAKI JÁNOS.
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I R D E T É SEE.
Nemzeti irodalmunk legérttfceaebb alkotásait, a magyar irodalom főmttveit.

FRÁ N K LIN-
TÁRSULAT KIADÁSA

ÍJ ■
aia alatt egyöntetű tip kiadóéban, I 
,$ tütetben,' dli«w »á**onkö.á»bea 
dja kítra a Vraaxlin Tkraolat, *

TARTALMAZZA.
»Arany J(to o* Kisfaludy Károly

Arany László Kisfaludy Sándor
-»Balaasa Bálint Kölcsey Ferenc*

Bajra Jó».ef Kossuth Lajos
Berasenyi Dániel Madách Imre 
Cmky Gergely Mikes Kelemen 
Csokonai V. M. Pázmán Páter 

■tCsacior Gergely Petőfi Sándor 
Deák Ferenci Rerieiky Gyula 
■ötvös Jótsefbr Szóczhenyi J. gr 
Fazekas Mihály »Szigligeti Ede 

»Qaray János Teleki Lászlógr^
Gyöogyössi I »Tompa Mihály
Gradányi József »Vajda János 
Kármán Józsel »Vörösmarty^ M. 
Katona József Zrínyi Mikid» 
Kazinczy Fér. művelt.

»Kémény Ssigm. 
t NápieS Lyra NápballaAák

Kuraciiölt ászét
» A csillaggal Jelzett i emel Írók 

kiadásai jagát a Franklin-Társulat 
magának szerződésileg biztosította, 
agy hogy aat más kiadó ki nem 
Sdhatja, ezen Írók müvei máé verseny 
gyűjteményben meg nen jelenhetnek.

A Frank Un-fele magyar remek­
írók 55 teases kötete felöleli a 
legbecsesebbet, mit a msgysr szel­
lem teremtett ás hivatva van arra, 
kogy minden családi könyvtár ge­
rinces legyen.

A Frankiig fáié »agyar remek
Írók kiállítass méltó a, nemzeti 
■ 8 jelentőiágáhe*. KatSig, JPÓjW'.

I (Ébi

nyertes, mSváari, erős angel vá 
»íonkötá« ; a papírja famentes, soha 
meg nem sárgaló; betűi külön e 
szálra készültek.

A Franklin féle «agyar remek­
írók *t kötetes sorozatokban je­
lenik meg : mi- den félévben egy- 
egy öt kötetből álló sorozat.

A Franklin féle magyar remek 
írók előfizetőinek kelőn kedvez- 
mánykápen a tavasszal megjelent 
uj magyar SheVspere kiadós, I 
vaskos kötetben, díszítőiéiben 20 
karosa — kivételes árban szál ül­
tetik, holott e kiadás bolti ára 30 
korona ; az eddig forgalomban volt 
Shakspere kiadás 100 koronába 
került. — Legkiválóbb költőink 
remek fordításaiban közli Shaks­
pere remekeit e kiadás, nevszerint 
Arany János, Pe'őfi Vörösmarty, 
Szisz Károly. Lé-ay József, Arany 
László, Rákosi Jenő, Győry Vil­
mos átültetésében. Es az egyetlen 
teljes magyar Shakspere ás érté­
kes kiegészítője a magyar remek­
írók gyűjteményének. Megrendel 
hető a magyar remekírókkal 
egyidejűleg

A Fraakiinfále magyar remek 
Írók 55 kötetnyi teljes gyüjieméuy 
4* 210 korona, mely fisszeg
havi részletekben törleszthető a 
hat kötetes teljes Sh*kt| ere ked 
vezményára la kor a remek Irü 
elúfiaetőinek, ha a két na 1 sjt .» 
lesen rendeltetik meg.

»ajtó alá rendezik - 
és az illető . író 
óletét és munkáinak 
jelle:r.z#vét leliilell 
heTCzetéiel ellátják:
Alexander Bernát 
Ángya; Dávid 
Badics Ferencs 
Bánócci József 
Beöthy Zsolt 
lierzcviczy Albert 
Bayer József 
Endrődi Sándor 
Erődi Béla 
Erdélyi Pál 
Fercnczi Zoltán 
Frak n. i Vilmos 
Gyulai Pál 
Heinrich Gusztáv 
Korodé Pál 
Kossuth Ferenci 
Kozma Andor 
Lévay József 
Négyessy László 
Rákosi Jenő 
Riedl Frigyes 
Széezhy Károly 
Ssáll Kálmán 
Vicsy János 
Vadnay Károly 
Voinovich Gáza 
Zolivány ír .n
E fényes névsor ki* 
tositékot nyújt arra 
nézve. h;jgy a Magy- 
Remekírók meghíz 
ható szövegét adja 
a föl vett inankákink 
» hogy uiindea ólei 
rajz önálló bec;ü 

munka lesz,

M

i

• li

A Franklin-Társulat által kiadott Magy. Remekírók

555 II. sorozata
épp most jelent meg, és a következő köteteket 

tartalmazza:
Arany János munkái II. kötet. Sajtó alá 

rendezte és bevezetéssel ellátta Riedl
Frigyes.

Kossuth Lajos munkáiból. Sajtó alá rendezte 
és bevezetéssel ellátta Kossuth Ferenc*. 

Reviczky G>ula összes költeményei. Sajtó alá 
rendezte és be\ ezetéssel ellátta Koroda Pál. 

Szigligeti Edesiinmüvei I. kötet Sajtó alá ren­
dezte és bevezetéssel ellátta Bayer József. 

Vörösmarty Mihály munkái II. kötet. Sajtó alá 
rendezte és bevezetéssel ellátta Gyulai Pál.

Még a télen meg j. I. sorozni pedig a* a'klibvöt kötetet adja 
Arany János munkái I Sajtó a'A.rendeai Riedl Frigyee 
Vörösmarty munkái 1. Sajtó alá rendelte Gyulai l’Al. 
Tompa Mihály munkái I.SajtóalArend. Lévay Jóieef. 
Garay János munkál. Sajtó alá rend. Ferencxi Zoltán. 
CsifcT G színmüvei. Sajtó alá rendezte Vadnay Károly.

v . r eltagad minden könyvkereske­
dő, vetiannat a Franklin-Társulat Budapesten.

Értesítés.
Ezennel van szerencsém a m. t. 
közönség b. tudomására hozni, hogy 
üzletemet megnagyobbítva, eddigi üz­
letem mellett lévő külön helyiségben

kész ruharaktárt
rendeztem be. Állandóan nagy raktárt
tartok úgy férfi és gyér mekruhákban, 
mint nól confektióban Egyben ajánlom 

az őszi idényre

úri és női divatáru 
■S5 üzletemet —

a hol az Összes czikkek, mint űri, nól 
óe gyermek-czipők, fehérneműnk, kéz- 
tyllk, csipkék, szalagok, kalapok,
esd-ernyők stb. a legfinomabb minő­
ségben, legolcsóbb árban beszerezhetők.

A t. közönség szives pártfogását 
kérve, vagyok

kiváló tiszteletid :

TJngár Jónás.

A-

>

nagy vaiaszieKoan
China ezüst tárgyak, szamovárok, iró készletek, Bambusznád, 
és fém, diszasztalkák, dísztárgyak üveg és porczellánban stb.
v

üveg és porczellási kereskedésében, piacz-tér.

és bérmentve kap
mindenki egy kezelési köny­
vecskét, melyből bárki képes

, ,'~1 h not
hideg utón minden készü­
lék nélkül még a legkisebb 
mennyiségben is országszerte 
ismert aromáimmal eö*

Watterich A.
Budapest, VII, Dohány utcza 5. szám 

alatt.

Sürgöny czitn : Mádházy Szarvason

S

Alapittatott 1879 ik évben- __ * e fVKI
NÁDHÁZY JÁNOS TEMETKEZÉSI VALLALATA SZARVASON.

(Kórház uleza 1260 házszám alatt saját házában)
Elvállal mindenféle temetéseket — vidékén is — és pedig a legegyszeiübblől a legdíszesebb kivitelig

(?)
Raktáron tart dús válasz­

tékban : érez és fakoporsó­
kat, továbbá mindenféle 
•zem fedeleket, művirág ko­

szorúkat és szalagokat.
(5)

1

A gyászeset megtörténtével 
a hozzátartozók bármi mó­
don tett értesítésre — vidékre 
|S — a lehető legrövidebb 
idő alatt intézkedés történik

FakoDorsók 2 kor *ó’ feljebb érckoporsókat gyermekeknek 8 kor.-tól feljebb, nagyoknak két méter nagyságban 50 kor.-lól feljebb. 
v A Nádházv Temetkezési Vállalat« alegcsekélycbb megrendelésnél is gyors és pontos kiszolgálást biztosit.

y ’ Kiváló tisztelettel:
Nádházy János

temetkezési vállalkozó.

~~ Valamint érez koszorúk.

(V

Nyomatott Dantzky Sándor könyvnyomdájában Szarvason 1902.

t


